



[两会现场]

黄洁夫委员：“脑死亡”标准有望试行

全国政协委员、卫生部副部长黄洁夫7日说，隶属于卫生部的人体器官移植临床应用委员会(OTC)将联合中国红十字会于4月召开第四次会议，讨论脑死亡的相应操作，使脑死亡的概念得到医学界的共识，并推动脑死亡概念在中国得到理解。

黄洁夫说，智能呼吸机的使用就意味着脑死亡，“这不是指植物人，也不是指安乐死”。目前全世界关于死亡判定有两套标准：心跳呼吸停止和脑死亡。世界上已有90多个国家在医学界形成了脑死亡认定的共识，并由医学界掌握，供患者家属选择。

他说，卫生部将联合红十字会，委托北京大学医学部和协和医科大学，研究脑死亡标准如何在中国医学界达成共识，“有关脑死亡观念讨论上世纪80年代就开始了，很多专家认为这件事情很急迫。”

“在中国，脑死亡必须得到共识，没有脑死亡判定，就没有真正的人体器官移植，因为一个人呼吸停止至15分钟后器官就不再能用。”黄洁夫说。他强调，参与器官移植的医生不能参与死亡鉴定，“器官移植的捐献和获取必须由第三方认定，器官捐献和移植是两条线”。

他说，脑死亡进一步推行是“卫生行政部门在医学界达成的共识”，4月的OTC会议将产生相应的细则，并会得到有关部门的理解和支持。据悉，卫生部2003年就公布了脑死亡标准，操作的程序也已制定。2007年5月1日《人体器官移植条例》正式实

施，黄洁夫说，这标志着中国器官移植有了专门的法规，可以以章可循，在法律层面上保障了医疗的安全，符合人民群众的利益。

然而，他说，条例实行以来，国家还没有有相应的机构来监管条例的实施，器官移植方面存在很大问题，4月的OTC会议将研究如何对活体器官移植进行严格管理，如何贯彻条例，并对出现的问题，如“交叉换肾”等，进行解释。

黄洁夫说，卫生部正积极推动相应专门机构的成立来监管器官移植的发展。2006年，卫生部成立了人体器官移植临床应用委员会(OTC)，黄洁夫担任主任委员，筹划出台《人体器官移植条例》。

即将召开的OTC第四次会议上，OTC组成成员将包括担任副主任的医政司司长、中国红十字会副会长、顾问、委员(由吴孟超等器官移植专家、院士组成)以及伦理学专家、律师、红十字会工作人员和第三方代表。世界上所有开展器官移植的国家都有这样的机构。

他说，由于供体缺乏，按照国际惯例，中国禁止外国人“以器官移植为目的的旅游”。“如发生，医生将受到惩罚”，目前中国的人体器官移植主要用于急需的国内患者身上。据悉，中国每年约150万人需要做肝移植，而实际上每年能够做手术的病人只有1万人左右。“器官在中国比在任何国家都要紧张。”他说。若外国公民在中国出现器官功能衰竭，中国同样会像对待本国公民一样对其进行“人道主义”救治。据新华社

3.48万亿元 中央财政支出今年怎么花?

提请十一届全国人大一次会议审查的财政预算报告显示，2008年中央财政支出安排为34831.72亿元。那么，这笔需要经过全国人大批准的巨额资金将怎么花?有什么特点?这必须要让百姓明白，下面列举出其中主要支出项目。

2007年全国财政收入达5.13万亿元



5625亿元 加强农业

今年财政预算突出加强农业基础。中央财政安排用于“三农”各项支出大幅增加，合计5625亿元，比上年增长1307亿元，增长30.3%，增长幅度创出历史新高。中央财政安排对粮食直补、农资综合直补、农机具购置补贴、良种补贴、农民培训经费等

总计支出1335.9亿元，增长23.4%。支持农业生产投入不断增长。中央财政安排用于支持农业生产的支出3044.5亿元，增长17%。用于农村社会事业发展的资金几近翻番。中央财政安排1245.2亿元，增加611.4亿元，增长96.5%。

417.6亿元 节能、创新

中央财政支出安排用于节能减排的资金270亿元，增加35亿元。在科技研发方面，基础研究和高新技术研究投入比上年增长24%，安排资金147.6亿元。继续支持重大科技基础设施、国家实验室和国家重点

实验室建设，进一步发挥国家科研基地作用。全国人大常委会主任李肇娟说，中央财政加大对节能减排的支持力度，能更大程度调动地方上的积极性，有助于推动节能减排目标的完成。

1561.76亿元 教育

按照预算报告，2008年中央财政的教育支出，在上一年增长76%的基础上，今年又大幅增长45.1%，总计达1561.76亿元。

2008年中央财政安排84亿元，在试点基础上从2008年秋季学期起免除城市义务教育

阶段学生学杂费。为进一步提高农村义务教育经费保障水平，中央财政安排570.4亿元，比上年增加205.6亿元。

安排223亿元资金全面落实普通本科高校、高等和中等职业学校家庭经济困难学生资助政策，比上年增加125亿元。

253.05亿元 文体、传媒

今年中央财政安排12亿元，支持具有公益性质的博物馆、纪念馆和全国爱国主义教育示范基地免费开放。支持实施农村中央广播电视节目无线覆盖等农村文化重点项目，安排34亿

元。安排41亿元，支持改善基层文化单位设施条件、文化遗产保护和文化产业加快发展。北京奥运会、残奥会的举办是举世瞩目的大事。今年中央财政资金为此安排支持24.2亿元。

831.58亿元 卫生

预算报告显示，2008年中央财政医疗卫生支出831.58亿元，增长25.2%。安排560亿元(含2007年预留300亿元)，支持深化医药卫生体制改革，建立公共卫生、医疗服务、医疗保障、药品供应保障四个体系。全面实行

新型农村合作医疗制度，提高财政补助标准，为此安排253亿元，比上年增加139亿元，翻了一番多。

中央财政还安排126.1亿元，支持加强公共卫生服务体系建设。

中央财政部还安排126.1亿元，支持加强公共卫生服务体系建设。

555.2亿元 救灾、重建

中央财政加大对受灾群众临时生活困难救助力度，做好受灾地区的物资供应工作，着力保障灾民基本生活。全国财政已安排各项抗灾救灾和

恢复重建资金555.2亿元，其中中央财政通过经常性预算和基金预算等综合安排275.43亿元，并对电网、电信等企业实施有关税收支持政策。

2761.61亿元 社会保障

中央财政安排用于社会保障和就业支出2761.61亿元，增长24.2%。支持全面建立和完善农村最低生活保障制度，月人均财政补助标准由30元提高到50元，中央财政补助比例由1/3提高到70%。支持健全城市居民最低生活保障制度，安排261.1亿元，在上年财政补助标准月人均提

高30元的基础上再提高一倍。安排1263亿元，完善企业职工基本养老保险制度，扩大做实企业职工基本养老保险个人账户试点，继续提高企业退休人员基本养老金水平。

值得注意的是，为加快建立健全廉租住房制度，中央财政资金首次专门安排68亿元。

所谓转移支付，是指中央政府给予地方政府的补助资金。加大转移力度，有利于促进区域间的协调发展。”全国人大代

8467.02亿元 区域发展

中央财政进一步加大对地方的转移支付力度，其中安排对地方财力性转移支付8467.02亿元，增加1374.17亿元，增长19.4%。

辽宁省财政厅厅长郝志刚说。

中央财政部还安排奖补资金440亿元，调整和完善缓解县乡财政困难的激励约束机制，并研究建立县乡最低财政支出保障机制。逐步建立财力向基层倾斜的机制，促进基本公共服务均等化。

据新华社

热点提案

女性经期应有法定休假

昨日，全国政协委员、中国美容时尚报社社长张晓梅在自己的博客里“晒”出提案，“据近年全国妇联公布的《中华人民共和国妇女权益保障法》实施情况抽样调查报告显示：有78.5%的妇女在经期没有得到特殊保护。”

为此她建议：一，充分考虑职业女性的特殊生理需求，特别应考虑现代职业女性面临的新的工作和生活压

力，将职业女性经期休假权益写入《妇女权益保障法》，明确应受到特殊的保护权利。二，明确职业女性经期休假时间，休假时间建议可为一天或调休一至两天，有痛经等相关妇科疾病的女性应确保至少休息一天。三，除经期休假外，孕期、产期、哺乳期的具体休假制度也应一并写入《妇女权益保障法》。南方都市报

湖南路商场 2008春季西服衬衫特卖会. 浪漫“3.8”丽人行. 芭蕾系列化妆品全场5折. 立志美丽化妆品全场5折. 高丝 洁妃化妆品全场8.5折. 郑明明化妆品买四送一. 欧莱雅 玉兰油 羽西 蝶妆 Za等品牌化妆品购满200送现金30元. 同时欧莱雅 羽西 蝶妆等化妆品开展购物赠礼活动. 飞马内衣3.8折. 美标文胸买一送一. 海尔曼斯毛衫4.8-6折. 沃佩柯毛衫低至88元/件. 3月8日-9日时尚女装购物赠礼, 购满50元送袜一双. 3月8日-9日女鞋5折, 购满100元送香水一瓶.